



馬英九。資料圖片



蔡英文。中央社



江宜樺。中央社

綠預設自經區立場 馬：將毀對話空間

「立院」臨時會優先法案 江籲冷靜思考台未來

香港文匯報訊 藍綠陣營近日嚴陣以待周五的「立法院」臨時會，其中自由經濟示範區成為焦點。民進黨主席蔡英文昨日在針對臨時會的黨內政策擴大會議上表示，目前看不出示範區的正當性與重要性。馬英九昨日回應指，蔡英文預設立場的態度，將導致朝野沒有對話空間。馬並呼籲民進黨應理性面對人民期盼與議會程序，不要再以暴力杯葛議事。

綜合報道，「立法院」周五(13日)將確定為期3周的臨時會議程。國民黨昨日表示，「考試院」及「監察院」人事同意權案、自由經濟示範區條例、兩岸協議監督條例及老農津貼暫行條例修正草案都將列為本次臨時會的重點議程。至於兩岸服務貿易協議，因臨時會時間有限，處理到的可能性很低。

蔡英文：看不出正當性

民進黨政策擴大會議昨日落幕，對於自經區特別條例草案，蔡英文一改9日會議開幕致詞時的激烈抨擊態度，不再直接表明反對，但在提出多項質疑之後，表示民進黨將逐條嚴審，全面修正。就經濟戰略問題，蔡英文說，希望能夠扭轉長久以來國民黨「唯發展」、「唯GDP」導向的經濟發展策略，希望就「創新、就業、分配」三個面向，為台灣經濟注入新動能，

追求永續發展。她表示，目前看不出設立自由經濟示範區的目的為何，也看不出示範區的正當性與重要性。民進黨會對自經區條例先進行審議，如果國民黨版本無法修好，民進黨可能就要提出自己的方案。「行政院長」江宜樺昨日表示，自經區特別條例付委多時，卻因反對黨杯葛無法實質審查，「行政院」將把示範區條例作為「立院」臨時會優先法案，呼籲在野黨不要負面看待，冷靜思考攸關台灣未來發展的重要經濟政策。馬英九昨日在中國國民黨中山會報中回應蔡英文針對自經區的批評。馬指出，對蔡英文提出「大量空白授權」，充滿「黑箱作業」空間等批評，馬英九指出，蔡英文出身法律人，又擔任過部會首長與「行政院副院長」，對於技術性、細節性的內容，必須授權行政機關以施行細則或行政命令進行處理的原則一定知道，如果民進黨認為有部分細節應以立法處理，就該把主張清楚說出來，並非不能討論。

兩岸金融會傳暫停 「金管會」：下半年舉行

香港文匯報訊 綜合報道，兩岸服貿協議卡關，外傳大陸近期已暫停各項兩岸協商，並傳出兩岸金融三會(有關兩岸銀行、保險、證券監管機關開會)召開也受波及。「金管會主委」曾銘宗昨日強調，相信兩岸金融三會下半年會正常舉行。

台媒報道稱，大陸銀監會原訂本週派高階主管來台洽談「金銀四會」召開日期，也突然喊卡。針對陸方代表來台臨時喊卡的原因，曾銘宗昨日接受媒體採訪時說明，主要是那天對方臨時有重大事情要處理，他相信兩岸金融三會下半年會正常舉行。

豬骨混充人骨 官員詐取遷葬費



獲遷葬的先人遺骨部分發現混有豬骨。網上圖片

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報道，「死人骨頭錢也敢貪！」新北市八里區公所驚爆弊案，無良公務員不僅連「死人骨頭」的錢也要貪，還拿豬骨混充人骨，假造出四千多具「假死人」！新北市八里區公所課員連龍得辦理區段徵收土地的先人遺骨遷葬，涉嫌收受業者200餘萬元(新台幣，下同)(約52萬港元)賄賂，在驗收時放水，讓業者以豬骨混充人骨，詐取超過2000萬元工程款(約516萬港元)，也使得存放在八里、三芝納骨塔中7000多件遺骨，有超過七成以上是豬骨！

由於豬骨在風乾期間經常傳來噁心屍臭味，警方此前數度據報前來砂石場查看，卻沒能查出異狀。

四成台老人自認「包袱」

香港文匯報訊 據今日新聞網報道，家有一老，如有一寶？台灣老人可不這麼想！「衛福部健康署」昨日公布一項最新調查發現，當問到老人是否等於「體弱多病」等負面看法時，高達六成老年人認為自己體弱多病，但只有兩成年輕人同意；且僅不到兩成年輕人認為老人是「家人或社會的負擔」，卻有逾四成老年人自認成包袱，是所有年齡層中最負面的。

上海台北共研自經區合作

香港文匯報訊 據中新社報道，面對全球經濟結構調整與新的產業革命浪潮，兩岸都設立自由經濟區加以應對。上海市常務副市長屠光紹昨日與台灣行政當局發展委員會主任秘書高仙桂共同出席台北一場論壇時表示，推動兩地自由經濟區合作，創造互利共榮。

屠光紹說，台灣正籌備設立自由經濟示範區，上海方面希望推動兩地自由經濟區合作，加大生產要素、市場資源等方面交流互動，為企業發展開拓廣闊空間，也推動兩岸經濟合作進一步深化。

高仙桂表示，歡迎大陸產業界到台灣自經區投資，也希望爭取與上海自貿區合作、對接，開展兩岸新局勢，創造互利共榮。

上海自貿區管委會副主任李兆傑表示，上海自貿區、台灣自經區可在制度創新方面加強合作，可在強化功能方面互相借鑒。譬如，上海可借鑒台灣便利化的監管理念，台灣可參考上海培育營運中心、發展總部經濟的經驗；雙方共同研究增強國際中轉和集拼能力、加大服務業開放、推動加工製造業轉型升級等。



台北與上海有關人員在論壇上簽署交流合作備忘錄。中央社

廣西玉林 全城遮狗字 避 譴責



一家狗肉店遮了「狗」字，成了「肉店」。網上圖片



廣西狗肉節一直受到愛狗人士批評。網上圖片

廣西玉林市舉辦的「夏至荔枝狗肉節」即將到來，像往年一樣倍受愛狗人士和社會各界同聲譴責。玉林市區近日湧現了許多「肉店」，當地絕大部分狗肉餐館將所有帶「狗」字的店名和菜單或掩蓋或剷除。多名店家稱，希望藉此避免刺激前來玉林抗議的愛狗人士。 ■中新網

當地民間有「吃了夏至狗，西風繞道走」的說法，意思是在夏至食用狗肉，就能「抵抗西風惡雨的入侵，少感冒，身體好」。而傳說夏至是「陽氣」最盛的一天，荔枝和狗肉均很「熱氣」(容易上火)，正好可以「以陽制陽」。

當局整治貨源 禁街頭屠宰

媒體記者前日在玉林多處餐館聚集地看到，往年擺在店門前的狗肉已經難覓，一些餐館要麼將「狗」字黏貼掩蓋，要麼乾脆更名換牌，與「狗」脫離關係。諸如「脆皮肉」、「生烟土」等店名和菜名比比皆是，讓人有些莫名其妙。

食客眾多的老牌餐館「玉林第一家脆皮肉」老闆告訴記者，之前有關部門召集各餐館業主開會，在重申規範肉狗進貨渠道的同時，還建議從業者採取避免刺激愛狗人士的措施，包括不在街面屠宰狗隻、不將熟狗掛在店面、餐館名字和菜單不帶「狗」字等等。儘管老闆進行了「除狗」行動，但仍有大批食客老馬識途。

玉林市食藥監局一名謝姓科長表示，玉林多部門正深入開展肉品安全專項整治工作，重點加強源頭監管，嚴格落實檢驗檢疫制度和加強肉品流通環節監管。目前一些沒有涉狗手續的餐館已被禁止經營狗肉，餐館也相應地更換了菜單。

餐館老闆黃先生稱目前已賣狗肉，多賣驢肉，生意受到了一定的衝擊。對於自己店舖刪除了「狗肉」二字，他表示能接受。狗肉店常客、當地市民劉先生對此則大為不滿，強烈要求老闆恢復「狗肉」字樣：「我們又沒違法，為什麼要顯得是在偷偷摸摸吃狗肉？」

小販試當城管 感歎應換位思考



李高攀(左)指導馬永會穿着制服。網上圖片

河南洛陽當地城管局近日開展「小販與城管換角色」活動，隨機挑選了從業十多年、35歲的水果商販馬永會以及體管李高攀進行互換身份的體驗。馬永會感歎道：「小販不容易，城管也不容易，雙方得換位思考。」

由於和轄區的水果商販都很熟悉，馬永會每次「執上去執法」，商販們會反過來開他的玩笑，遇到熟人就把手頭埋在胳膊裡。「都認識，沒法開這個口啊。」馬永會為難地說。

馬永會告訴媒體記者，做城管太枯燥了，最難受的是，每次他上去執法，商戶和周圍群眾都會用一種「異樣」的眼光看着他，好像是在欺負商戶一樣，稱體會到「城管真的是不好幹。」

馬永會告訴媒體記者，做城管



河南洛陽某小學近日以集體體驗「溺水」的方式，讓學生上一堂安全教育課。該校距離洛河很近，校方稱強制學生不到河裡玩不如換個方式讓孩子們把安全牢記在心，讓孩子們體驗一下被水淹的感覺不好受。網上圖片

古詩數字遭惡搞 「五年生死一茫茫」

「十年生死兩茫茫，五年生死一茫茫」、「千里江陵一日還，一里江陵分分鐘還」、「十年磨一劍，兩年才打鐵」內地網友近日興起了以加減乘除拆解古詩詞惡搞。有網友稱「沒想到古詩詞還可以這樣玩，太搞笑了」。「數字拆詩」引起了瘋狂模仿和轉載，不知蘇軾、李白等看到會有何感想呢？

最早發起「數字拆詩」的網友「韋十七」是古詩詞愛好者，他稱惡搞純屬一時興起，看到「十年生死兩茫茫」這句詞裡都是偶數，便隨手做了一個除法，沒想到竟引來眾多網友關注。

不少人對惡搞古詩詞大表反對，認為是不尊重傳統文化的行為，直斥數字拆詩「顛倒了傳統文化，歪曲詩詞意義，對於現代人了解古文化毫無意義。」有網友也認為這種活動真是「閒得沒底線了」。

「好問則裕，自用則小」 周恩來小學作文展出

「一物不知，學者之恥。同學其博學乎？好問則裕，自用則小。同學其審問乎？思之思之，鬼神通之；差以毫釐，謬之千里……」周恩來總理小學時期的作文近日在遼寧省瀋陽市檔案館展出，吸引了眾多觀眾的目光。這篇塵封近百年的作文題目為《東關模範學校第二周年紀念日感言》，周恩來在其作文中論述教育對於一個人乃至社會的重要作用。

「好問則裕，自用則小」意指勤於向別人請教，學識就會淵博；只憑自己的主觀意圖行事，則辦不成大事。老師評語：機暢神流。還在讀小學的周恩來認為，讀書切記「求甚解」，要「好問」而不自用，「慎思」而又「明辨」，萬不可「差以毫釐」「淺嘗輒止」「見異思遷」。在這篇作文的結尾處，老師對周恩來作文的評語是：「心長語重，機暢神流」，獲表揚論點扎實，論述流暢，很有邏輯。瀋陽市檔案館社會宣傳處處長孫凱表示，1910年春，12歲的周恩來隨伯父到奉天(即現在的遼寧省)，並在當地小學堂讀書。周恩來在校兩年，「肆力學科，兼好讀散文小說及新聞雜誌」，各課成績都名列前茅，作文尤受老師、同學讚許。這篇小學時期的作文還曾入選當時全國九省中小學優秀作文。 ■新華社



小學時代的周恩來。網上圖片